
Η ΔΟΔ ΚΑΙ Η ΕΟΔ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΝ
ΤΙΣ  ΒΙΑΙΕΣ  ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ  ΚΑΤΑ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

  

Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ)  και  η  Ευρωπαϊκή
Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (ΕΟΔ),  με  αφορμή  τις  βίαιες
επιθέσεις,  που  εκδηλώθηκαν  τις  τελευταίες  μέρες  εναντίον
δημοσιογράφων, καλούν τις ελληνικές αρχές να δράσουν δυναμικά
και να προστατεύσουν τα ΜΜΕ.

Συγκεκριμένα:

«Είναι σημαντικό σε περιόδους κρίσης, να σεβαστούν όλοι την
ελευθερία του Τύπου, τόσο οι αρχές όσο και οι πολίτες, που για
τον ένα ή τον άλλο λόγο είναι εξοργισμένοι με το κατεστημένο»,
δήλωσε ο Αρνε Κόενιγκ, Πρόεδρος της ΕΟΔ.

Νωρίς το πρωί της Παρασκευής, 11 Ιανουαρίου 2013, εκδηλώθηκαν
εμπρηστικές επιθέσεις από αναρχικές ομάδες, στα σπίτια πέντε
δημοσιογράφων μελών της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων
Αθηνών (ΕΣΗΕΑ), που είναι μέλος της ΔΟΔ/ΕΟΔ.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, οι πράξεις βίας, που
επίσης  εκδηλώθηκαν  την  ίδια  εβδομάδα  στοχοποιώντας
δημοσιογράφους  και  ενημερωτικά  μέσα,  είναι  αποτέλεσμα
διαμαρτυρίας για τον τρόπο που τα ΜΜΕ καλύπτουν την οικονομική
κρίση στη χώρα.

Εν  τω  μεταξύ  το  Σάββατο,  12  Ιανουαρίου,  η  αστυνομία  δεν
επέτρεψε την είσοδο των δημοσιογράφων στα δικαστήρια, κατά τη
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διαδικασία  προσαγωγής  των  συλληφθέντων  ως  υπόπτων  για
συμμετοχή  στη  «Βίλλα  Αμαλία».

Ο  Δημήτρης  Τρίμης,  Πρόεδρος  της  ΕΣΗΕΑ  σε  σχετική  δήλωση
αναφέρει:  «Φαίνεται  ότι  η  «στρατηγική  έντασης»,  που
καλλιεργούν  συστηματικά  κυβερνητικοί  κύκλοι,  προχωρά.  Η
εξουσία  εκμεταλλεύεται  απερίσκεπτες  αντιδράσεις,  που
στοχοποιούν  την  ελευθερία  της  έκφρασης  για  να
αποπροσανατολίσουν την κοινή γνώμη από τις βασικές αρχές της
δημοκρατίας».

Η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης, που
επίσης είναι μέλος της Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων, καταδίκασε σθεναρά την απόπειρα τρομοκράτησης
των ΜΜΕ και ζήτησε από την κυβέρνηση και όλα τα πολιτικά
κόμματα: «Να ενωθούν για την καταπολέμηση αυτών των φαινομένων
και την προάσπιση του δημοκρατικού δικαιώματος της ελευθερίας
της έκφρασης».

«Οι αρχές οφείλουν να καταπολεμήσουν την εξάπλωση της βίας,
των διακρίσεων και τη φτώχειας στη χώρα και να λάβουν μέτρα
για να σταματήσουν όλες τις προκλήσεις. Όπως επίσης, ο ρόλος
των δημοκρατικών θεσμών είναι να αντιδράσουν δυναμικά για να
προστατεύσουν  την  ελευθερία  του  Τύπου.  Για  το  λόγο  αυτό,
καταγγέλλουμε την απαγόρευση της εισόδου των δημοσιογράφων στο
δικαστήριο», δήλωσε ο Τζιμ Μπουμέλα Πρόεδρος της ΔΟΔ.

Η Διεθνής και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων εκφράζουν
αλληλεγγύη  προς  τους  συναδέλφους,  στα  σπίτια  των  οποίων
εκδηλώθηκαν  οι  επιθέσεις  και  ζητούν  τη  διεξαγωγή
εμπεριστατωμένης  έρευνας  των  επιθέσεων,  προκειμένου  να
οδηγηθούν ενώπιον της δικαιοσύνης οι υπεύθυνοι.
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